
　
最
近
は
家
庭
園
芸
に
取
り
組
む
人
が
ま
す
ま
す
増
え
、
従
来

の
園
芸
好
き
ば
か
り
で
な
く
、
多
く
の
人
が
見
よ
う
見
ま
ね
で

野
菜
や
花
の
栽
培
を
楽
し
ん
で
い
ま
す
。
私
自
身
も
、
母
親
が

狭
い
庭
に
花
の
鉢
を
並
べ
て
育
て
て
い
た
の
を
見
て
き
ま
し

た
。
母
の
影
響
も
あ
り
大
学
で
は
農
学
部

に
進
み
、
園
芸
植
物
の
育
ち
方
を
学
び
ま

し
た
。
そ
の
後
、
学
生
の
指
導
や
地
域
の

園
芸
生
産
の
指
導
に
も
関
わ
り
ま
し
た
。

振
り
返
っ
て
み
れ
ば
、
野
菜
や
花
と
の
関

わ
り
も
60
年
に
な
り
ま
す
。

　

鉢
植
え
の
花
を
プ
レ
ゼ
ン
ト
す
る
と
、

「
水
や
り
は
ど
れ
く
ら
い
す
る
の
で
す
か
」

と
よ
く
聞
か
れ
ま
す
。
水
や
り
の
回
数
や

水
や
り
の
量
は
、
花
が
置
か
れ
た
環
境
、

季
節
に
よ
り
変
化
し
ま
す
。
だ
れ
に
で
も

一
律
に
「
毎
日
コ
ッ
プ
一
杯
の
水
を
や
り

な
さ
い
」
と
言
う
わ
け
に
は
い
か
な
い
の
で
す
。

　

私
は
犬
や
猫
な
ど
の
ペ
ッ
ト
を
飼
っ
た
こ
と
の
あ
る
人
な

ら
、
野
菜
や
花
を
育
て
ら
れ
る
と
思
っ
て
い
ま
す
。
基
本
は

ペ
ッ
ト
に
対
応
す
る
の
と
同
じ
よ
う
に
、
毎
日
野
菜
や
花
を
見

て
、
水
を
欲
し
が
っ
て
い
な
い
か
、
肥
料
が
不
足
し
て
い
な
い

か
な
ど
が
わ
か
る
よ
う
に
な
れ
ば
、
そ
の
後
の
生
育
も
速
や
か

に
進
む
で
し
ょ
う
。
つ
ま
ず
い
て
も
、
本
を
見
た
り
周
り
の
人

に
聞
く
こ
と
に
よ
り
、
解
決
で
き
る
よ
う
に
な
り
ま
す
。

　
本
書
は
タ
キ
イ
種
苗
㈱
の
月
刊
誌
『
園
芸

新
知
識
は
な
と
や
さ
い
』
に
12
年
間
連
載
し

た
「
友
の
会
広
場 

ガ
ー
デ
ニ
ン
グ
フ
ォ
ー

ラ
ム
園
芸
な
ん
で
も
Ｑ
＆
Ａ
」
の
内
容
を
も

と
に
、
野
菜
の
相
談
に
し
ぼ
っ
て
編
集
し
て

い
ま
す
。
第
１
章
で
は
、
野
菜
栽
培
の
基
本

に
つ
い
て
説
明
し
ま
し
た
。
第
2
章
か
ら

は
、
読
者
か
ら
寄
せ
ら
れ
た
質
問
を
「
果
菜

類
」「
葉
茎
菜
類
」「
根
菜
類
」
に
分
け
て
説

明
し
ま
し
た
。

　

す
で
に
家
庭
菜
園
を
楽
し
ん
で
い
る
人

も
、
こ
れ
か
ら
家
庭
菜
園
を
し
て
み
よ
う
と

い
う
人
も
、
全
１
７
７
問
の
つ
ま
ず
き
や
疑
問
か
ら
ヒ
ン
ト
を

得
て
、
野
菜
つ
く
り
を
楽
し
ん
で
い
た
だ
け
れ
ば
幸
い
で
す
。
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15 14第２章　果菜類

か
ら
、
直
ま
き
栽
培
は
あ
ま
り
お
す
す

め
で
き
ま
せ
ん
。

■
直
ま
き
す
る
な
ら
加
温
設
備
を
使
う

　

保
温
あ
る
い
は
加
温
設
備
が
あ
れ

ば
、
ト
ン
ネ
ル
ま
た
は
ハ
ウ
ス
で
の
直

ま
き
栽
培
は
可
能
で
す
。
ハ
ウ
ス
内
に

ト
ン
ネ
ル
を
す
れ
ば
、
保
温
効
果
は
高

く
生
育
も
促
進
さ
れ
ま
す
。
２
月
頃
に

は
タ
ネ
を
ま
き
、
ト
ン
ネ
ル
内
に
温
床

線
を
張
る
か
加
温
ヒ
ー
タ
ー
を
利
用
す

る
な
ど
し
て
、
夜
間
気
温
を
約
15
℃
に

保
ち
、
さ
ら
に
保
温
資
材
で
覆
い
ま

す
。
発
芽
ま
で
は
過
湿
を
避
け
、
本
葉

が
出
て
か
ら
は
乾
燥
さ
せ
な
い
よ
う
水

管
理
に
注
意
し
ま
し
ょ
う
。
日
中
は
日

光
に
あ
て
て
20
～
25
℃
を
保
ち
、
そ
れ

以
上
に
な
れ
ば
ト
ン
ネ
ル
を
開
け
て
換

気
し
ま
す
。

　
直
ま
き
す
る
場
合
、
育
苗
し
た
苗
に

比
べ
て
生
育
が
緩
慢
な
た
め
、
元
肥
を

早
め
に
入
れ
て
お
き
、
生
育
を
遅
れ
さ

せ
な
い
管
理
が
必
要
と
な
り
ま
す
。

果
菜
類
共
通

ＱＱ
果
菜
を
直
ま
き
し
て
も 

い
い
の
？

お
す
す
め
し
ま
せ
ん

■
直
ま
き
す
る
と
管
理
が
大
変

　
一
般
に
果
菜
類
を
育
苗
す
る
の
は
、

育
苗
期
間
が
約
60
～
70
日
と
長
く
、
そ

の
あ
い
だ
ま
と
め
て
苗
を
管
理
す
る
た

め
で
す
。
こ
の
期
間
、
苗
床
で
育
苗
す

れ
ば
、
あ
い
て
い
る
畑
は
ほ
か
の
用
途

に
使
え
ま
す
。

■
収
穫
期
が
遅
く
な
る

　
果
菜
類
の
発
芽
適
温
は
25
～
30
℃
と

高
い
た
め
、
畑
に
タ
ネ
を
直
ま
き
す
る

に
は
気
温
が
上
昇
す
る
の
を
待
つ
必
要

が
あ
り
ま
す
。
５
月
に
な
っ
て
マ
ル
チ

を
張
っ
た
ト
ン
ネ
ル
に
タ
ネ
を
ま
い
た

と
し
て
も
、
収
穫
時
期
は
８
月
以
降
に

な
り
ま
す
。
こ
れ
で
は
苗
を
買
っ
て
、

５
月
に
定
植
す
る
ほ
う
が
収
穫
時
期
が

早
く
な
り
、
増
収
に
も
な
り
ま
す
。

■
ウ
ネ
の
土
壌
条
件
で
生
育
が 

左
右
さ
れ
る

　
直
ま
き
で
は
発
芽
と
そ
の
後
の
生
育

は
ウ
ネ
の
土
壌
条
件
に
よ
り
左
右
さ
れ

る
た
め
、
タ
ネ
の
数
も
多
く
必
要
と
な

り
ま
す
。
さ
ら
に
、
育
苗
し
た
苗
に
比

べ
て
根
系
が
狭
く
養
分
吸
収
が
劣
る
た

め
、
生
育
も
劣
り
ま
す
。
以
上
の
こ
と

ＱＱ
育
苗
は
ど
う
や
る
の
？

育
苗
ボ
ッ
ク
ス
を 

使
い
ま
し
ょ
う

　
果
菜
類
を
夏
に
収
穫
す
る
に
は
、
晩

霜
の
恐
れ
の
な
い
５
月
中
下
旬
に
定
植

す
る
の
が
よ
く
、
そ
の
た
め
主
に
３
月

頃
に
タ
ネ
を
ま
き
、
育
苗
し
ま
す
。
そ

れ
で
も
ま
だ
夜
温
が
か
な
り
下
が
る
時

期
な
の
で
、
夜
間
だ
け
で
も
保
温
か
加

温
し
て
15
℃
程
度
に
保
ち
ま
す
。

　
日
中
は
日
光
に
あ
て
、
20
〜
25
℃
に

す
る
た
め
育
苗
ボ
ッ
ク
ス
が
必
要
で
す
。

■
育
苗
ボ
ッ
ク
ス
の
つ
く
り
方

　
簡
単
に
育
苗
ボ
ッ
ク
ス
を
設
け
る
方

法
を
ご
紹
介
し
ま
す
。
木
で
長
方
形
の

枠
を
つ
く
る
か
、
発
泡
ス
チ
ロ
ー
ル
の

箱
を
使
い
、
上
面
を
ビ
ニ
ー
ル
フ
ィ
ル

ム
で
開
け
閉
め
で
き
る
よ
う
に
し
ま

す
。
そ
の
中
に
育
苗
ポ
ッ
ト
を
置
き
育

苗
し
ま
す
。
夜
間
は
フ
ィ
ル
ム
の
上

を
、
断
熱
資
材
な
ど
で
さ
ら
に
覆
っ
て

保
温
を
し
ま
す
。
こ
の
育
苗
ボ
ッ
ク
ス

を
ビ
ニ
ー
ル
ハ
ウ
ス
内
に
置
け
ば
、
夜

間
で
も
あ
る
程
度
温
度
を
保
て
ま
す
。

■
気
温
が
15
℃
以
下
に
な
る
場
合

　
ビ
ニ
ー
ル
ハ
ウ
ス
に
暖
房
機
器
を
入

れ
る
か
、
育
苗
ボ
ッ
ク
ス
に
温
床
線
を

張
り
加
温
を
し
ま
す
。
既
製
品
な
ら

「
農
電
園
芸
マ
ッ
ト
」
や
、
家
庭
用
発

芽
・
育
苗
器
「
愛
菜
花
」
な
ど
が
あ
り

ま
す
。
３
月
は
気
温
の
変
動
が
激
し
い

の
で
、
日
中
に
は
十
分
水
や
り
と
換
気

を
し
て
、
30
℃
以
上
に
な
ら
な
い
よ
う

こ
ま
め
に
管
理
し
ま
す
。

ＱＱ
接
ぎ
木
苗
で
育
て
た
い

台
木
は
特
性
で 

選
び
ま
し
ょ
う

　
果
菜
類
の
多
く
は
、
ふ
だ
ん
親
し
ま

れ
て
い
る
重
要
野
菜
で
す
。
限
ら
れ
た

広
さ
の
畑
で
栽
培
す
る
た
め
、
つ
い
連

作
に
な
り
が
ち
で
す
が
、
ほ
と
ん
ど
の

果
菜
類
は
、
連
作
す
る
と
土
壌
伝
染
性

の
病
虫
害
が
多
発
し
や
す
く
な
り
ま
す
。

■
病
虫
害
に
抵
抗
性
の
あ
る
台
木
を 

選
ぶ

　
病
虫
害
を
防
ぐ
に
は
、
抵
抗
性
の
あ

る
台
木
を
選
び
、
栽
培
し
た
い
品
種
を

穂
木
と
し
て
接
ぎ
木
し
ま
す
。
接
ぎ
木

で
す
べ
て
解
決
す
る
こ
と
は
困
難
で
す

が
、
主
な
土
壌
伝
染
性
の
病
害
を
防
ぐ

こ
と
が
で
き
れ
ば
、
農
薬
散
布
回
数
が

軽
減
さ
れ
る
な
ど
メ
リ
ッ
ト
は
大
き
く

な
り
ま
す
。

■
低
温
に
強
く
な
り
、 

肥
料
も
減
ら
せ
る

　

ナ
ス
は
台
木
の
種
類
を
選
ぶ
こ
と

で
、
低
温
期
で
の
生
育
を
促
進
で
き
た

り
、
茎
葉
に
ト
ゲ
が
発
生
す
る
の
を
抑

え
ら
れ
た
り
し
ま
す
。
ト
マ
ト
で
は
吸

肥
力
の
旺
盛
な
台
木
を
選
ぶ
と
、
元
肥

の
量
を
減
ら
せ
ま
す
。
キ
ュ
ウ
リ
の
場

合
は
台
木
を
選
べ
ば
、
果
実
を
ブ
ル
ー

ム
レ
ス
に
す
る
こ
と
も
可
能
で
す
。

■
定
植
す
る
と
き
は
浅
植
え
に
す
る

　
接
ぎ
木
苗
を
定
植
す
る
と
き
は
、
浅

植
え
に
し
て
接
ぎ
木
部
を
土
か
ら
離
し

て
や
り
、
穂
木
か
ら
の
発
根
を
防
ぎ
ま

す
。
ま
た
台
木
か
ら
も
芽
が
伸
び
て
く

る
こ
と
が
あ
る
の
で
、
葉
の
色
や
形
が

違
う
台
芽
は
必
ず
早
め
に
取
り
除
き
ま

し
ょ
う
。

ト
マ
ト

ＱＱ
苗
の
葉
が
淡
く
て
弱
々
し
い

発
芽
後
に
密
植
に 

な
っ
て
い
た
か
、
移
植
が 

遅
れ
た
の
で
し
ょ
う

　
ト
マ
ト
苗
の
葉
色
が
淡
く
て
弱
々
し

い
の
は
、
発
芽
後
に
密
植
に
な
っ
て
い

た
か
、
さ
ら
に
移
植
時
期
が
遅
れ
た
こ

と
が
考
え
ら
れ
ま
す
。
通
常
は
発
芽
後

３
〜
４
週
間
目
で
本
葉
３
枚
に
な
っ
た

頃
に
、
直
径
12
㎝
の
ポ
リ
ポ
ッ
ト
に
移

植
し
て
株
間
を
広
げ
て
管
理
し
ま
す
。

こ
の
あ
い
だ
、
適
度
に
水
や
り
を
し
肥

料
切
れ
を
起
こ
さ
せ
な
い
よ
う
に
肥
培

管
理
を
し
ま
す
が
、
お
そ
ら
く
こ
れ
ら

の
育
苗
管
理
が
悪
か
っ
た
可
能
性
が
あ

り
ま
す
。

■
ひ
と
回
り
大
き
い
ポ
ッ
ト
へ 

移
植
す
る

　
弱
々
し
い
苗
の
生
育
を
改
善
す
る
た

果菜類の育苗

移植

・苗床をまとめて管理できる。
・畑を有効に利用できる。
・育苗により健苗を育成できる。

育苗のメリット

本葉
1〜２枚

３号ポリポット プラグ苗

2月 3月 4月 5月

ナス
ピーマン
トマト
スイカ
メロン
キュウリ
カボチャ

露地早熟栽培のタネまき〜植え付け期の目安

タネまき
育苗

植え付け
トンネル
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め
に
は
、
手
間
は
か
か
り
ま
す
が
、
で

き
る
だ
け
早
く
さ
ら
に
大
き
な
12
〜
15

㎝
の
ポ
ッ
ト
に
移
植
し
ま
す
。
ポ
ッ
ト

に
は
肥
料
成
分
と
微
量
要
素
を
含
み
、

保
水
性
と
通
気
性
に
優
れ
た
「
タ
キ
イ

育
苗
培
土
」
な
ど
の
培
養
土
を
入
れ
て

お
き
ま
す
。
こ
の
ポ
ッ
ト
で
根
の
生
育

を
促
進
し
て
、
充
実
し
た
根
を
よ
く
張

ら
せ
て
や
れ
ば
、
植
え
付
け
の
際
の
活

着
が
促
進
さ
れ
ま
す
。

■
薄
い
液
肥
を
与
え
て
養
生
さ
せ
る

　
移
植
後
は
で
き
る
だ
け
日
当
た
り
の

よ
い
場
所
に
置
き
、
水
や
り
に
加
え
て

必
要
に
応
じ
て
薄
い
液
肥
を
与
え
て
植

え
付
け
ま
で
養
生
し
ま
す
。

ＱＱ
発
芽
し
な
か
っ
た

低
温
下
で
タ
ネ
を
ま
い
て 

い
ま
せ
ん
か

　
タ
ネ
の
保
存
状
態
が
悪
い
と
発
芽
率

は
低
下
し
ま
す
が
、
新
し
い
タ
ネ
を
使

っ
て
い
る
で
し
ょ
う
か
。
ま
た
、
ト
マ

ト
の
発
芽
は
10
〜
35
℃
の
範
囲
内
で
起

こ
り
、
最
適
温
度
は
20
〜
30
℃
で
す
。

発
芽
不
良
の
多
く
は
、
低
温
下
で
タ
ネ

ま
き
を
し
た
た
め
起
こ
り
ま
す
。

■
加
温
マ
ッ
ト
な
ど
で
温
め
て 

タ
ネ
を
ま
く

　
一
般
地
の
露
地
栽
培
で
は
５
月
上
旬

頃
の
定
植
に
な
り
、
そ
の
２
カ
月
前
の

３
月
に
入
っ
て
タ
ネ
を
ま
き
ま
す
。
ま

だ
気
温
が
低
い
た
め
、
加
温
設
備
が
必

要
で
す
。
発
芽
に
は
高
温
が
必
要
で
、

適
温
の
20
〜
30
℃
で
は
約
５
〜
７
日
で

発
芽
し
ま
す
。
し
か
し
温
度
が
低
い
と

発
芽
は
著
し
く
遅
れ
ま
す
。
タ
ネ
ま
き

に
は
ハ
ウ
ス
か
ト
ン
ネ
ル
内
で
加
温
で

き
る
「
農
電
園
芸
マ
ッ
ト
」
の
上
に
タ

ネ
ま
き
箱
を
置
く
か
、
家
庭
用
発
芽
・

育
苗
器
「
愛
菜
花
」
を
使
う
と
便
利

で
、
発
芽
が
早
ま
り
揃
い
も
よ
く
な
り

ま
す
。
発
芽
ま
で
の
地
温
設
定
は
28
℃

と
し
、
発
芽
後
は
昼
温
25
℃
、
地
温
22

〜
23
℃
で
、
夜
温
15
℃
を
保
つ
よ
う
に

し
ま
す
。

■
過
湿
と
乾
燥
を
避
け
る

　
温
度
以
外
で
は
、
過
湿
あ
る
い
は
乾

燥
を
避
け
ま
す
。
タ
ネ
ま
き
培
養
土
に

は
清
潔
で
保
水
性
と
排
水
性
が
よ
い
土

を
選
び
ま
す
。
細
い
レ
ン
ガ
な
ど
の
上

に
水
平
に
し
た
タ
ネ
ま
き
箱
や
ト
レ
イ

を
置
き
、
過
湿
に
な
ら
な
い
よ
う
に
し

ま
す
。
タ
ネ
ま
き
の
溝
の
深
さ
は
３
〜

５
㎜
と
し
、
タ
ネ
ま
き
後
軽
く
覆
土
を

し
ま
す
。

　
発
芽
不
良
や
発
芽
の
不
揃
い
は
、
ま

き
溝
の
深
さ
が
一
定
で
な
か
っ
た
り
、

タ
ネ
ま
き
箱
が
傾
き
、
水
分
の
過
不
足

が
原
因
と
な
っ
て
起
こ
り
ま
す
。
タ
ネ

ま
き
時
に
は
た
っ
ぷ
り
水
を
や
り
ま
す

が
、
そ
の
後
発
芽
す
る
ま
で
土
が
乾
か

な
い
限
り
水
や
り
は
控
え
ま
す
。

ＱＱ
自
根
で
育
て
た
い

品
種
次
第
で
可
能
で
す

　
ト
マ
ト
は
抵
抗
性
台
木
に
よ
く
接
ぎ

木
さ
れ
ま
す
。
し
か
し
、
最
近
で
は
複

合
耐
病
虫
性
で
減
農
薬
栽
培
が
可
能
と

な
る
品
種
が
育
成
さ
れ
て
お
り
、
接
ぎ

木
し
な
い
自
根
で
も
栽
培
が
可
能
と
な

っ
て
い
ま
す
。

■
自
根
栽
培
で
き
る
品
種

　
大
玉
系
で
は
、「
ホ
ー
ム
桃
太
郎
Ｅ

Ｘ
」 

や
「
Ｃ
Ｆ
桃
太
郎
フ
ァ
イ
ト
」
が

自
根
で
栽
培
可
能
な
品
種
で
す
。
接
ぎ

木
す
る
必
要
が
な
く
、
ま
た
農
薬
散
布

の
必
要
性
が
少
な
い
こ
れ
ら
の
品
種

は
、
栽
培
面
積
の
少
な
い
家
庭
菜
園
に

お
す
す
め
で
す
。

　
ホ
ー
ム
桃
太
郎
Ｅ
Ｘ
　「
ホ
ー
ム
桃

太
郎
Ｅ
Ｘ
」
は
葉
か
び
病
と
青
枯
病
に

耐
病
性
を
も
ち
、
ト
マ
ト
モ
ザ
イ
ク
ウ

イ
ル
ス
、
半
身
萎
凋
病
、
サ
ツ
マ
イ
モ

ネ
コ
ブ
セ
ン
チ
ュ
ウ
に
対
し
て
は
複
合

耐
病
虫
性
が
あ
る
の
で
、
家
庭
菜
園
で

十
分
栽
培
が
で
き
ま
す
。
着
果
性
が
よ

く
、
草
勢
は
強
く
て
栽
培
後
半
ま
で
生

育
が
旺
盛
で
、
栽
培
管
理
が
し
や
す
い

特
性
が
あ
り
ま
す
。
そ
の
た
め
夏
秋
の

露
地
栽
培
に
向
い
て
い
ま
す
。
元
肥
の

チ
ッ
ソ
成
分
は
１
㎡
当
た
り
10ｇ
が
標

準
で
す
。
着
果
数
が
多
い
の
で
、
果
実

肥
大
の
た
め
に
は
１
段
果
房
は
３
果

に
、
そ
れ
以
降
は
４
果
に
摘
果
し
ま
す
。

　

Ｃ
Ｆ
桃
太
郎
フ
ァ
イ
ト　
「
Ｃ
Ｆ
桃

太
郎
フ
ァ
イ
ト
」
は
葉
か
び
病
に
耐
病

性
を
も
ち
、
ト
マ
ト
モ
ザ
イ
ク
ウ
イ
ル

ス
、
根
腐
萎
凋
病
、
半
身
萎
凋
病
、
斑

点
病
、
サ
ツ
マ
イ
モ
ネ
コ
ブ
セ
ン
チ
ュ

ウ
に
複
合
耐
病
虫
性
で
、
青
枯
病
に
も

中
程
度
の
耐
病
性
を
も
っ
て
い
ま
す
。

果
実
重
約
２
１
０ｇ
の
大
玉
で
果
揃
い

よ
く
、
根
張
り
も
よ
く
栽
培
後
半
ま
で

生
育
は
旺
盛
と
な
り
ま
す
。
こ
れ
ら
の

特
性
を
生
か
し
て
、
ハ
ウ
ス
半
促
成
・

抑
制
栽
培
、
さ
ら
に
夏
秋
雨
よ
け
栽
培

に
も
適
し
ま
す
。
元
肥
の
チ
ッ
ソ
成
分

は
１
㎡
当
た
り
10
〜
15ｇ
が
標
準
で
す
。

■
自
根
栽
培
は
連
作
障
害
が
出
や
す
い

　
た
だ
し
、
接
ぎ
木
よ
り
も
自
根
栽
培

は
連
作
障
害
が
出
や
す
く
、
必
ず
前
作

に
ナ
ス
科
の
植
物
を
栽
培
し
て
い
な
い

場
所
を
選
び
、
堆
肥
を
施
し
、
し
っ
か

り
と
土
づ
く
り
を
し
て
か
ら
育
て
る
よ

う
に
し
ま
し
ょ
う
。

ＱＱ
接
ぎ
木
す
る
勘
ど
こ
ろ
は
？

接
ぎ
木
操
作
と
活
着
ま
で
の 

管
理
が
重
要
で
す

　
ト
マ
ト
の
接
ぎ
木
で
は
台
木
と
穂
木

に
相
性
が
あ
る
の
で
、
台
木
用
品
種
で

あ
る
こ
と
を
タ
ネ
袋
な
ど
を
見
て
確
認

し
ま
す
。
穂
木
と
台
木
の
選
択
後
に

は
、
接
ぎ
木
操
作
と
そ
の
後
の
活
着
ま

で
の
管
理
が
重
要
に
な
り
ま
す
。

■「
割
り
接
ぎ
法
」を
試
す

　

ト
マ
ト
で
は
「
割
り
接
ぎ
法
」
か

「
呼
び
接
ぎ
法
」
で
接
ぎ
木
し
ま
す

が
、
一
般
的
な
割
り
接
ぎ
法
で
説
明
し

ま
す
。
ま
ず
、
台
木
の
タ
ネ
を
穂
木
よ

り
５
〜
７
日
早
く
ま
き
、
大
き
く
育
て

て
お
き
ま
す
。
４･

５
〜
５
葉
期
に
な

っ
た
台
木
に
、
３･
５
〜
４
葉
期
の
穂

木
を
接
ぎ
木
し
ま
す
。
作
業
は
日
陰

で
、
風
の
な
い
と
こ
ろ
で
行
な
い
ま
す
。

①�

ま
ず
台
木
に
本
葉
２
枚
を
残
し
て
、

新
し
い
安
全
カ
ミ
ソ
リ
で
先
端
を
切

り
取
り
ま
す
。

②�

台
木
の
切
断
面
に
カ
ミ
ソ
リ
で
、
軽

く
切
り
込
み
を
入
れ
ま
す
。

③�

穂
木
は
本
葉
２
枚
を
つ
け
て
切
り
取

り
ま
す
。

④�

切
り
取
っ
た
穂
木
の
下
端
両
側
を
、

カ
ミ
ソ
リ
で
Ｖ
字
に
削
り
ま
す
。

トマトのよい苗の例
葉が大きく厚く、
緑色が濃い。

茎が太くて
節間が短い。

根が白くて多い。

トマトの発芽と水分

タネをまく深さはタネの３倍が標準で、
深くても浅くても発芽は抑制される。

タネまき箱が傾
いていると過湿
になり、発芽は
抑制される。過湿

深い 適正 浅い

まき溝
３〜５㎜

耐病性があり、自根栽培が可能なトマト
「ホーム桃太郎ＥＸ」。

トマトの割り接ぎ法

穂木

台木

穂木と台木の形成層を
接触させるのがポイン
ト。両側でなく片側だ
けでもよい。

穂木

台木

形成層


